

# Ο επόμενος σταθμός του κ. Πάιατ

Ο Αμερικανός πρέσβης στην Αθήνα διεκδικεί υψηλή θέση στο Στέιτ Ντιπάρτμεντ. Ποιοι είναι οι πιθανοί αντικαταστάτες του



Του **ΘΑΝΑΣΗ Κ. ΤΣΙΤΣΑ**  
Αναπόκριση, Νέα Υόρκη

Ενα σημαντικό πόστο στον σκληρό πυρήνα της γραφειοκρατίας του Στέιτ Ντιπάρτμεντ ή μια μεγάλη πρεσβεία των ΗΠΑ στην Ασία διεκδικεί ο Αμερικανός πρέσβης στην Αθήνα, **Τζέφρι Πάιατ**, που αναζητεί τον επόμενο σταθμό της διπλωματικής του καριέρας. Ο Τζ. Πάιατ έχει ήδη συμπληρώσει 5 χρόνια θητείας στην Αθήνα και είναι ένας από τους μακροβιότερους Αμερικανούς πρέσβεις που έχουν υπηρετήσει στην Ελλάδα. Η διαδικασία αντικατάστασής του επίσημα δεν έχει ακόμη ξεκινήσει. Αποφάσεις για το μέλλον του Πάιατ δεν θα έχουν ληφθεί τουλάχιστον μέχρι τον ερχόμενο Ιούνιο. Προηγείται η έγκριση από τη Γερουσία των διορισμών δύο βετεράνων γυναικών της αμερικανικής διπλωματίας, της **Γουέντι Σέρμαν** και της **Βικτόρια Νούλαντ**, σε δύο από τα κορυφαία αξιώματα στο Στέιτ Ντιπάρτμεντ, του αναπληρωτή υπουργού Εξωτερικών και του υφυπουργού, αρμόδιου για Πολιτικές Υποθέσεις, αντίστοιχα.

Αν αποφασιστεί η τοποθέτηση διπλωματών καριέρας σε καίρια πόστα, τότε ο απόφοιτος του Γέιλ, Τζ. Πάιατ, θεωρείται εκ των φαβορί για να αναλάβει τη θέση του υφυπουργού Εξωτερικών, αρμόδιου για θέματα Ευρώπης και Ευρασίας. Τη θέση κατέχει σήμερα ο **Φίλιπ Ρίκερ**, ο οποίος, σύμφωνα με πληροφορίες, έχει αρκετές πιθανότητες να παραμείνει στη θέση του και επί θητείας **Αντονι Μπλίνκεν**. Ωστόσο, η επιστροφή της Β. Νούλαντ στο Στέιτ Ντιπάρτμεντ, που προώθησε τον Πάιατ επί προεδρίας **Ομπάμα** για την πρεσβεία στην Ουκρανία, αποτελεί, όπως εκτιμάται, ευνοϊκή συγκυρία για την επιλογή του. Αναμφισβήτητα, η τοποθέτησή του στο συγκεκριμένο πόστο θα ενίσχυε την πρόσβαση της Αθήνας στο Στέιτ Ντιπάρτμεντ, καθώς ο δραστήριος Αμερικανός διπλωμάτης είναι ένας συνομιλητής που γνωρίζει και τα θέματά μας και τα πρόσωπα και τις ισορροπίες στην περιοχή. Για τον κ. Πάιατ, «παίζει» και ένα άλλο -γνωστό για τον ίδιο- πόστο. Ο 57χρονος Αμερικανός διπλωμάτης ακούγεται και για την πρεσβεία των ΗΠΑ στην Ινδία, εκεί όπου υπηρέτησε τη διετία 2006-2007.

## Κριτήρια επιλογής

Όλα, όμως, θα ξεκαθαρίσουν από τα κριτήρια επιλογής. Στην πρόσφατη ομιλία του προς το προσωπικό του Στέιτ Ντιπάρτμεντ, ο Πρόεδρος **Τζο Μπάιντεν**, στην προσπάθειά του να «ξανακερδίσει» τους Αμερικανούς διπλωμάτες, υποσχέθηκε να εκλείψει η επικρατούσα κουλτούρα του «λευκού, αρσενικού και απόφοιτου του Γέιλ» σε ό,τι αφορά τις προαγωγές του διπλωματικού προσωπικού. Η ομιλία του Τζ. Μπάιντεν θεωρείται ότι ήταν το απαραίτητο αντίδοτο στην έλλειψη εμπιστοσύνης και στην απαξιωτική συμπεριφορά που επικρατούσε στο Στέιτ Ντιπάρτμεντ επί υπουργίας **Ρεξ Τίλερσον** και **Μάικ Πομπέο**. Όμως, παρά τη δέσμευση του Αμερικανού Προέδρου, κάποιοι διπλωμάτες παρέμειναν δύσπιστοι, καθώς οι επί Τραμπ πολιτικές τοποθετήσεις στα ανώτατα κλιμάκια του Στέιτ Ντιπάρτμεντ αντικαταστάθηκαν με το ίδιο πιστές προς τον Μπάιντεν πολιτικές τοποθετήσεις, συνεχίζοντας έτσι τον αποκλεισμό των ανώτερων διπλωματών από αυτές τις θέσεις και προκαλώντας την απογοήτευσή τους. Σύμφωνα με πρόσφατο ρεπορτάζ των «New York Times», οι εν

εργεία διπλωμάτες απογοητεύτηκαν από την ομιλία Μπάιντεν, διότι ο Αμερικανός Πρόεδρος δεν έθιξε το θέμα της εξεύρεσης τρόπων ανάδειξης των διπλωματών καριέρας σε ανώτατες θέσεις. Μέχρι σήμερα, ένα μήνα μετά την ανάληψη της θέσης του ΥΠΕΞ από τον Αντ. Μπλίνκεν, δεν έχουν ανακοινωθεί επισήμως ονόματα που θα καλύψουν τις ανώτατες θέσεις στο Στέιτ Ντιπάρτμεντ. Ωστόσο, ο εκπρόσωπός του, **Νεντ Πράις**, δήλωσε ότι ο αριθμός των πολιτικών τοποθετήσεων σε ανώτατες θέσεις «θα είναι πολύ μικρό μέγεθος δείγματος» και ότι -ως επί

το πλείστον- οι ανώτατες θέσεις θα καλυφθούν από διπλωμάτες καριέρας. Ενώ αναμένεται η απόφαση για το μέλλον του κ. Πάιατ, ήδη ακούγονται και τα πρώτα ονόματα για τη διαδοχή του. Για την πρεσβεία στην Αθήνα έχουν εκδηλώσει ενδιαφέρον ο απερχόμενος βοηθός υφυπουργός Εξωτερικών για ευρωπαϊκές υποθέσεις, **Μάθιου Πάλμερ**, ο πρώην πρέσβης των ΗΠΑ στη Σλοβακία επί προεδρίας Ομπάμα, **Θιοντορ Σέντζουικ**, αλλά και δύο Ελληνοαμερικανοί επιχειρηματίες, στην περίπτωση -πάντα- που επικρατήσουν τα πολιτικά κριτήρια.



## Υποτροφίες IB

Το **International School of Athens (ISA)** προκηρύσσει εξετάσεις για την χορήγηση δύο (2) ολικών υποτροφιών για το ακαδημαϊκό έτος 2021-2022.

**Οι υποτροφίες αφορούν στο πρόγραμμα IB Diploma (International Baccalaureate) και προορίζονται για μαθητές που την ακαδημαϊκή χρονιά 2020-2021 φοιτούν στην Α' τάξη του Γενικού Λυκείου σε Ελληνικό δημόσιο ή ιδιωτικό σχολείο.**

Οι υποτροφίες είναι πλήρεις, καλύπτουν τα δίδακτρα των υποτρόφων καθ' όλη τη διάρκεια των δύο χρόνων και ισχύουν μέχρι την αποφοίτησή τους.

Η επιλογή θα γίνει με γραπτές εξετάσεις στα μαθήματα των Ελληνικών, Μαθηματικών και Αγγλικής γλώσσας, που θα πραγματοποιηθούν στις εγκαταστάσεις του **International School of Athens**, στις **17 και 18 Απριλίου 2021**.

**Το International School of Athens είναι το μοναδικό διεθνές αγγλόφωνο σχολείο στην Ελλάδα που υλοποιεί τα προγράμματα του IBO και στις τρεις βαθμίδες εκπαίδευσης, PYP, MYP και DP, και είναι αναγνωρισμένο από τον Οργανισμό Middle States Association of Colleges and Schools των Η.Π.Α.**

Για πληροφορίες και αιτήσεις μπορείτε να επικοινωνείτε με την κα. Κάθυ Πετρή, στο τηλέφωνο: 210 62 33 888 (08:30 – 15:00 καθημερινά) και στο [kpmetis@isa.edu.gr](mailto:kpmetis@isa.edu.gr) έως και τις **9 Απριλίου 2021**.

